

## 今日德州·聚焦

# 圣诞商品价涨三成

## 商家怕滞销,缺货也不补

本报记者 徐乐静 高倩倩



随着圣诞节的临近,圣诞气氛越来越浓。但由于部分物价上涨,圣诞商品的成本也随之增加。不少市民反映,圣诞用品大多都涨价了。

## 花同样钱 今年买的货比去年少

“每年我们都要买好几百块钱的圣诞用品用来布置门市,留一些布置家里。”14日,记者在德城区城隍庙批发市场采访时,遇到专门从陵县赶到市区购买圣诞用品的小吴和她的两个朋友。

记者看到,小吴她们东挑西选逛遍了城隍庙几家卖圣诞用品的铺子。“圣诞树我们是从那家买的,比这家便宜几

块钱。”小吴告诉记者,每家店都差不多,但有些讲讲价可以便宜点。逛了一个多小时,小吴终于购买齐全了,一看袋子里,货不多却花了300多块钱。

小吴告诉记者,去年她们也是花了300多元,买的东西比今年可要多。“去年的东西刚好够布置店铺,今年这些绝对不够,还要再买点。”

## 没敢多涨 担心高价把顾客吓跑

“像这种小个头的圣诞老人,去年一袋只要2.5元,今年都要3元,怎么讲价都下不来。”小吴说。记者随机采访了几位前来买东西的顾客,大部分都说今年的圣诞商品涨价了。

关于商品是否涨价一事,商家纷纷表示部分商品的进价确实涨了,但批发价没敢多涨,怕不好卖。张老板告诉记者,虽然成本涨价,但是售价没怎么

涨。“这些东西就卖个时间,过了这段时间就没人买了,不敢涨啊!”

另外一家店铺的李老板告诉记者,今年的商品在进价时都有一点涨价,但部分商品上涨了三成左右。“这种圣诞树去年不到25元,今年都卖到了35元。”李老板还表示,小东西涨不了多少,但是像圣诞树,比较大的圣诞老人涨价就比较多。

## 抓紧时间 25日一过就卖不动了

记者看到,李老板的店铺仅有十来平方米,两边摆满了商品,一条通道容不下两人并排站。就在这样拥挤的环境下,除了她自己,家人和店员共5个人。“就是这样都忙不过来啊。”李老板说。

据李老板讲,她家是最早上货的。“一般商场、单位都能一次性买齐。”李老板告诉记者,

者,刚到12月,她就开始备货了,没几天就卖了一大半。“现在的货已经不全了,像那种质量好的圣诞树就剩两棵了。”

对于进货一事,张老板说:“那些卖得好的可以多订一些,但是不能订太多。”张老板表示,虽然这几天卖得很好,但等到24日、25日就卖不动了,要是过了圣诞节更没人要了。



市民正在城隍庙一家店铺选购圣诞饰品。 本报记者 李继远 摄

“三无”产品不少 许多材料易燃

# 节日饰品,美丽背后隐患多

本报记者 李继远 牟张涛

圣诞节就要到了,为了营造浓厚的节日气氛,吸引顾客,商家你造“雪景”我“种树”,五颜六色的圣诞彩灯把周围的环境装扮得十分美丽。然而,这些靓丽的节日装饰物多为易燃物品,圣诞彩灯也存在安全隐患。

## 调查>>

### 生产厂家没标识

15日,记者来到德州市城隍庙市场。在城隍庙市场入口处,一家店铺的门口摆满了各种高度的圣诞树,圣诞彩灯由上至下缠满了整棵圣诞树。记者在店铺里看到,各样的圣诞饰品塞满了这间狭小的店铺。

记者拿起店主拿出的产品仔细观察发现,产品包装上除了产品的英文名称以及“Made in China”几个字母外,连最基本的生产厂家等内容都没有标识。老板告诉记者,圣诞彩灯一包只要8块钱。记者看到,一条四五米长,细细的电线上挂着近20个彩灯,插头上的薄薄电源连接片用手一碰可以明显感觉到松动。

对于记者对会不会漏电、着火的担忧,店铺老板表示,这种圣诞装饰品多为节日时用,“用完就丢了,用不多长时间,不会有什么问题。”

## 担忧>>

### 多装饰在公共场所

“刚装上,营造下气氛。”在一家酒店门口记者看到,两棵小型圣诞树摆满了大厅里,圣诞树上缠满了圣诞彩灯,一个铺着绒布的小型展台就位于两棵圣诞树之后,展台上摆满了各式各样的白酒。而在另外一家酒店,长长的圣诞彩灯绕着室内悬挂了一圈,电线跟窗帘紧紧靠在一起。

记者走访了市内多家大型超市发现,不少超市都已经在店内的显著位置安放了挂满彩灯的圣诞树,一些塑料拉花也悬挂了起来。

据了解,这些圣诞饰品除了本身材质易燃外,其中一些挂件内也多为塑料、泡沫制品,遇火后极易在短时间内迅速燃烧。而且这些圣诞树上大多挂有彩灯,一旦发生漏电也很容易导致火灾。

## 提醒>>

### 选购时要认准“3C”

记者随后咨询了德州市质量技术监督局,一名姓魏的工作人员说,由于圣诞彩灯需要接电,属于需要3C强制认证产品,如果包装上未有相关3C认证标识以及相应的产品质量证明,极有可能导致漏电等危险情况。

德州市消防支队宣传中心主任赵建民表示,很多圣诞树和圣诞饰品多是由易燃材料制成。如果彩灯灯头属于发热灯头或者电源漏电,都极易引燃周围物品,引起火灾。

“买LED灯头的彩灯相对要安全一些。”赵建民表示,希望营造气氛的商家和市民在布置彩灯以及其他饰品时,远离易燃物品和热源。同时,为预防意外情况,应在附近配备必需的灭火设备。